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Radní města Orlové na svém zasedání ve středu 8. září mimo
jiné schválili poskytnutí částky 20 tisíc Kč spolku BABYBOX.
Tento dar bude použit na podporu babyboxu pro odložené děti
v Karviné. Ten původní z roku 2010 je nutno vyměnit za baby­
box nové generace. Jeho slavnostní zprovoznění 19. září t.r. 

Rada doporučila zastupitelstvu poskytnutí neinvestičních
dotací na celoroční činnost sportovních klubů v roce 2022 na
základě individuálních žádostí. Jedná se o finanční podporu
fotbalu, tenisu, badmintonu a stolního tenisu. Vychází se z velké
členské základny, práce s dětmi, historie, přihlíží se i k výsled­
kům a reprezentaci města. 

Dalším bodem jednání bylo i poskytnutí neinvestiční dotace
na vybrané sportovní akce v letech 2022 a 2023, rovněž na
základě individuálních žádostí. Radní doporučili zastupitelům
schválit poskytnutí neinvestiční dotace na vybranou sportovní
akci GRACIA Orlová v letech 2022 a 2023 ve výši 600 tisíc Kč
ročně a poskytnutí dotace na Mezinárodní mistrovství juniorů
ČR v badmintonu ve výši 155 tisíc Kč ročně. V případě Gracie
se jedná o prestižní závod žen, který má dlouholetou historii
a je úzce spjat s naším městem. Stejně tak dostává Orlovou do
povědomí nejen v České republice, ale i ve světě. Pokud se
jedná o badminton, tak tento závod je součástí Evropského
juniorského badmintonového okruhu. Účastníci mistrovství

jsou z celého světa a pro město je tato akce vysoce reprezen­
tativní.

Orlovští radní projednali žádost Nadace LANDEK Ostrava
o finanční dar a rozhodli se uvolnit částku ve výši 5 tisíc Kč
na podporu projektů zaměřených na zachování hornických
památek a tradic našeho regionu prostřednictvím Nadačního
programu pro rok 2021. Připomeňme, že posláním zmíněné
nadace je záchrana a údržba hornických památek a dokumentů,
především v Ostravsko­karvinském revíru, záchrana a údržba
lokalit, které s hornictvím souvisí nebo v minulosti souvisely,
zachování a obnovování starých hornických tradic a zvyků
a podpora kulturní oblasti v regionu i mimo něj.

Vdalší části schůze se radní zajímali o aktuální stav finančních
rezerv, schválili termíny schůzí rady i zasedání zastupitelstva
pro příští rok, zabývali se úpravami rozpočtu, zásadami pro
oceňování občanů a organizací v podmínkách města a pronáj­
mem vývěsní skříňky. V neposlední řadě radní přijali věcný
dar poskytnutý městu Ing. arch. Anežkou Latovou, v podobě
fotografické dokumentace Kostela Panny Marie Milosrdné
v Orlové, pořízené v roce 1966. Toto album bude umístěno
v plánované muzejní galerii města Orlové. Paní Anežce Latové
patří obrovský dík.

(NC) ■

O ČEM JEDNALA RADA MĚSTA?

Od pondělí 20. září byly v souvislosti s výstavbou náměstí
zahájeny bourací práce v průchodu mezi městským úřadem
a Českou spořitelnou. Přístup k České spořitelně bude zachován
a provozní doba zůstává nezměněna. Mimo provoz bude pouze
bankomat, a to od 17. září do 1. října. Žádáme klienty České
spořitelny o respektování pokynů stavby a zvýšenou opatrnost.
Děkujeme za pochopení. (ORI) ■

PRŮCHOD MEZI ÚŘADEM
A SPOŘITELNOU BUDE
ROZKOPANÝ 

MÍSTA, KDE VZNIKAJÍ ČERNÉ
SKLÁDKY, HLÍDAJÍ FOTOPASTI!
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Prohřešky v podobě černých skládek dokáže městská
policie vysledovat i v případech, že jsou zakládány na odle­
hlých místech a beze svědků. Důkazem jsou dva případy
ze začátku tohoto měsíce. 

V pondělí 6. září kontro­
lovala hlídka městské poli­
cie lokalitu u garáží na
Rajčule v Orlové­Porubě,
kde si všimla nově založené
černé skládky vedle kon­
tejneru na směsný odpad.

Kontrola záznamu z fotopasti ukázala, že skládku založil
řidič motorového vozidla, který toho dne v brzkých ranních
hodinách odpad ke kontejneru přivezl. Na základě záznamu
z fotopasti zjistila MěP Orlová pachatele tohoto přestupku.
Byl jím občan Orlové (1989), který dostal pokutu.

Stejný případ zaznamenala městská policie o dva dny
později. Hlídka opět kontrolovala zmíněnou lokalitu, ten­
tokrát před 21. hodinou, kdy si všimla, že u kontejnerů na
komunální odpad je nová černá skládka. I tentokrát ukázal
záznam z fotopasti na viníka. A opět šlo o občana Orlové
(1963), který vyfasoval pokutu podle zákona o odpadech.

(ava)  ■
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Čas plyne rychle jako voda. Už tady bude zase podzim
a s ním již tradičně listopadová Výstava spolkové a klubové
činnosti. Letos se bude konat již po pětadvacáté.

Chtěla bych na výstavu spolkové a klubové činnosti, která
se uskuteční v prostorách Domu kultury města Orlové 4. lis­
topadu od 9 do 17:30 hodin a 5. listopadu od 9 do 17 hodin,
pozvat všechny občany našeho města a blízkého okolí. 

Představí se nám kluby, spolky, jednotlivci a organizace
nejen z našeho města, ale i našich partnerských měst. 

Výstava bude velmi různorodá, i když se jedná především
o prezentaci volnočasových aktivit. Jejím cílem je představit
občanům, zejména těm nejmladším, možnost účelného trávení

volného času. Je možno si zde také zakoupit různé rukodělné
výrobky, domácí dobroty a vyzkoušet sportovní a znalostní
aktivity. Výstava je určená všem, bez ohledu na věk.

Pokud máte zájem zúčastnit se výstavy jako vystavovatel,
kontaktujte, prosím, p. Alenu Fricovou (e­mail: alena.frico­
va@muor.cz, tel. 596581319) nebo Michaelu Goszij, DiS.
(e­mail: michaela.goszij@muor.cz, tel. 596 581 333), v termínu
do 25. října 2021.

Těšíme na vaši návštěvu. Mgr. Johana Vítečková
předsedkyně komise pro kulturní a spolkovou činnost ■

POZVÁNKA NA JUBILEJNÍ VÝSTAVU SPOLKOVÉ
A KLUBOVÉ ČINNOSTI 

Historická část města
Orlové se před desítkami
let z důvodu důlních čin­
ností vylidnila a nová část
města, sídliště, se stalo
z velké části zázemím

přistěhovalců za prací. Obyvatelé pracovali převážně v dolech,
byli na svou práci náležitě hrdi a uctívali hornické tradice. 

Na podzim roku 2019 byl uzavřen poslední z dolů na území
města Orlové a rada seniorů se rozhodla, že právě senioři
mohou být ti, kteří v rámci různých aktivit budou předávat
povědomí o historii města a o jeho hornickém životě. 

Cestování po hornických vlečkách v termínech 29. srpna,
5. a 12. září, celkem pro 264 osob, proběhlo v rámci projektu
HORNICKÁ ORLOVÁ NA FURT!!! za finanční podpory
NADACE OKD a města Orlové.  

Rada seniorů Orlová děkuje Nadaci OKD, městu Orlová
a Slezskému železničnímu spolku za možnost zrealizovat
mezigenerační setkání pod názvem HORNICKÁ ORLOVÁ
NA FURT!

Zároveň děkujeme občanům, kteří zapůjčili nebo darovali
staré fotografie, pohlednice nebo upomínkové předměty k dal­
ším aktivitám, spojeným s připomenutím historie našeho měs­
ta. Rada seniorů města Orlová ■

HORNICKÁ ORLOVÁ NA FURT!
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Hlasování
Hlasování probíhá na území České

republiky, a to ve 14 volebních krajích.
Hlasuje se  i v zahraničí na zastupitel­
ských a konzulárních úřadech ČR. Volič
hlasuje v tom volebním okrsku, kde je
přihlášen k trvalému pobytu. Výjimkou
jsou voliči hlasující na voličský průkaz
nebo voliči nacházející se v době voleb
v nemocnici, ústavu sociální péče nebo
jiném obdobném zařízení.

Voličem je občan České republiky,
který nejpozději 9. října 2021 dovrší
věku 18 let.

Hlasovací lístky
Hlasovací lístky pro volby do Posla­

necké sněmovny jsou vytištěny pro
každou politickou stranu, politické
hnutí nebo koalici samostatně.

Hlasovací lístky obdrží voliči nej­
později 3 dny přede dnem voleb (t.j.

VOLEBNÍ MÍSTNOSTI SE OTEVŘOU UŽ V PÁTEK 8. ŘÍJNA
VE 14 HODIN

Prezident republiky vyhlásil na dny 8. a 9. října 2021 volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky.
Volby budou zahájeny v pátek 8. října 2021 ve 14 hodin a volební místnosti budou otevřeny do 22 hodin. Druhý den

voleb, 9. října 2021, bude možno hlasovat v době od 8 do 14 hodin.

Volební okrsek a volební místnost
Ve městě Orlová je vymezeno 30 volebních okrsků se stejným počtem voleb­

ních místností.

Číslo Volební místnost v sídle volebního okrsku
volebního
okrsku

1 DPS Altenheim ­ Orlová­Město, V Zimném dole 706
2 Klub důchodců Kopaniny ­ Orlová­Město, 17. listopadu 1217
3 Stará Radnice ­ Orlová­Město, Staré náměstí 76
4 ZŠ Jarní ­ Orlová­Poruba, Jarní 400
5 ZŠ Jarní ­ Orlová­Poruba, Jarní 400
6 ZŠ Ke Studánce ­ Orlová­Lutyně, Ke Studánce 1050
7 ZŠ Slezská ­ Orlová­Poruba, B. Němcové 851
8 ZŠ Slezská ­ Orlová­Poruba, B. Němcové 851
9 SOU Dakol ­ Orlová­Lutyně, 17. listopadu 211

10 ZŠ Mládí ­ Orlová­Lutyně, Mládí 726
11 ZŠ Mládí ­ Orlová­Lutyně, Mládí 726
12 ZŠ Mládí ­ Orlová­Lutyně, Mládí 726
13 ZŠ Mládí ­ Orlová­Lutyně, Mládí 726
14 ZŠ Školní ­ Orlová­Lutyně, Školní 862
15 ZŠ Školní ­ Orlová­Lutyně, Školní 862
16 ZŠ Školní ­ Orlová­Lutyně, Školní 862
17 ZŠ Školní ­ Orlová­Lutyně, Školní 862
18 PZKO Orlová­Lutyně ­ Orlová­Lutyně, Lutyňská 221
19 ZŠ U Kapličky ­ Orlová­Lutyně, U Kapličky 959
20 ZŠ U Kapličky ­ Orlová­Lutyně, U Kapličky 959
21 ZŠ U Kapličky ­ Orlová­Lutyně, U Kapličky 959
22 ZŠ U Kapličky ­ Orlová­Lutyně, U Kapličky 959
23 ZŠ Ke Studánce ­ Orlová­Lutyně, Ke Studánce 1050
24 ZŠ Ke Studánce ­ Orlová­Lutyně, Ke Studánce 1050
25 ZŠ Ke Studánce ­ Orlová­Lutyně, Ke Studánce 1050
26 ZŠ K. Dvořáčka ­ Orlová­Lutyně, Karla Dvořáčka 1230
27 ZŠ K. Dvořáčka ­ Orlová­Lutyně, Karla Dvořáčka 1230
28 ZŠ K. Dvořáčka ­ Orlová­Lutyně, Karla Dvořáčka 1230
29 ZŠ K. Dvořáčka ­ Orlová­Lutyně, Karla Dvořáčka 1230
30 ZŠ K. Dvořáčka ­ Orlová­Lutyně, Karla Dvořáčka 1230

5. října 2021). Volič, který o to požádá,
obdrží sadu hlasovacích lístků od
okrskové volební komise ve dny voleb
ve volební místnosti.

Prokázání totožnosti
Volič musí ve volební místnosti pro­

kázat svou totožnost a státní občanství
České republiky:
■ platným občanským průkazem,
■ platným cestovním, diplomatic­

kým nebo služebním pasem Čes­
ké republiky anebo cestovním
průkazem.

Neprokáže­li volič svou totožnost
a státní občanství České republiky
potřebným dokladem, nebude mu hla­
sování umožněno.

Průběh hlasování
Volič obdrží od okrskové volební

komise prázdnou úřední obálku opa­
třenou úředním razítkem. Na požádání
mu komise vydá i sadu hlasovacích
lístků.

Každý volič hlasuje osobně, zastou­
pení není přípustné.

S úřední obálkou a hlasovacími líst­
ky se musí volič odebrat do prostoru
určeného k úpravě hlasovacích lístků.
Jinak mu nebude hlasování umožně­
no. Volič vloží do úřední obálky jeden
hlasovací lístek. Na hlasovacím lístku,
který vkládá do prázdné úřední obálky,
může zakroužkováním pořadového
čísla nejvýše u 4 kandidátů uvedených
na témže hlasovacím lístku vyznačit,
kterému z nich dává přednost (udělení
preferenčního hlasu).

Volič musí dbát na to, aby do úřední
obálky vložil pouze jeden hlasovací
lístek, jinak je hlas voliče neplatný.
Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky,
které nejsou na předepsaném tiskopi­
se, hlasovací lístky, které jsou přetrže­
né, a hlasovací lístky, které nejsou
vloženy do úřední obálky.

Volič hlasuje tak, že úřední obálku
s vybraným hlasovacím lístkem vloží
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před okrskovou volební komisí do
volební schránky.

S voličem, který nemůže pro těles­
nou vadu vybrat zvolený hlasovací lís­
tek anebo nemůže číst nebo psát, může
být v prostoru určeném pro úpravu hla­
sovacích lístků přítomen jiný volič,
nikoliv však člen okrskové volební
komise, a hlasovací lístek za něho
vybrat a vložit do úřední obálky,
a popřípadě i úřední obálku vložit do
volební schránky.

Hlasování na voličský průkaz
Na voličský průkaz může volič hla­

sovat v jakémkoliv volebním okrsku
na území České republiky nebo ve
zvláštním volebním okrsku v zahra­
ničí. Při ztrátě nebo odcizení volič­
ského průkazu nelze vydat duplikát.

Volič, který hlasuje na voličský prů­
kaz, musí průkaz odevzdat okrskové
volební komisi. Komise mu poté vydá
prázdnou úřední obálku a sadu hlaso­
vacích lístků.

Pokud se volič, kterému byl vydán
voličský průkaz, rozhodne hlasovat
ve "svém" volebním okrsku, musí
voličský průkaz rovněž odevzdat okrs­
kové volební komisi. Jinak mu komise
hlasování neumožní.

Hlasování do přenosné volební
schránky

Volič může požádat ze závažných,
zejména zdravotních, důvodů obecní
úřad a ve dnech voleb svoji okrskovou
volební komisi o to, aby mohl hlasovat
mimo volební místnost do přenosné
volební schránky. Okrsková volební
komise však může vysílat své členy
s přenosnou volební schránkou pouze
v rámci svého volebního okrsku.

Hlasování ve zdravotnickém nebo
obdobném zařízení

Pokud volič pobývá v době voleb
do Poslanecké sněmovny v nemocni­
ci, porodnici, sanatoriu, ústavu sociál­
ní péče nebo v obdobném ústavu
a zařízení (dále jen "zdravotnické zaří­
zení"), které se nachází v jiném voleb­
ním okrsku (obci), než do kterého
podle místa svého trvalého pobytu
náleží, může v tomto zařízení hlaso­
vat.

Hlasování je možné:
a) na základě zápisu do zvláštního

seznamu voličů (v případě dlou­
hodobějšího pobytu)

Voliče by měla o možnosti zápisu
informovat správa příslušného zdra­
votnického zařízení.

V době hlasování se dostaví do pří­
slušného zdravotnického zařízení čle­
nové okrskové volební komise
s výpisem ze zvláštního seznamu voli­
čů a přenosnou volební schránkou.
Poté, co volič prokáže totožnost a stát­
ní občanství České republiky platným
občanským průkazem nebo cestovním
dokladem, komise mu umožní hlaso­
vat. Hlasovací lístky a úřední obálku
obdrží volič od členů okrskové voleb­
ní komise.

b) na základě voličského průkazu
Správa příslušného zdravotnického

zařízení požádá příslušný obecní úřad
nebo ve dny voleb příslušnou okrs­
kovou volební komisi, aby zajistila
hlasování ve zdravotnickém zaříze­
ní.

Voličský průkaz odevzdá volič čle­
nům okrskové volební komise, kteří
se dostaví do zdravotnického zařízení
s přenosnou volební schránkou, Poté,
co volič prokáže svou totožnost a stát­
ní občanství České republiky platným
občanským průkazem nebo cestov­
ním pasem, obdrží úřední obálku spo­
lu s hlasovacími lístky a může
hlasovat.

Volič má trvalý pobyt ve stejném
volebním okrsku, ve kterém se nachá­
zí zdravotnické zařízení

V tomto případě může volič požádat
obecní úřad nebo i ve dnech voleb
„svou“ okrskovou volební komisi o to,
aby mohl hlasovat mimo volební míst­
nost. Okrsková volební komise vyšle
k voliči dva své členy s přenosnou
volební schránkou, úřední obálkou
a hlasovacími lístky.

Voliči, kteří budou v době voleb
v karanténě, nebo v izolaci z důvodu
onemocnění COVID­19, nemohou
volit ve volebních místnostech.
Mohou však využít zvláštní způsoby
hlasování:
■ Hlasování ze silničního motoro­

vého vozidla u volebního stano­
viště (tzv. drive­in hlasování)  tato

volební stanoviště budou zřízena
pro každý okres. Stanoviště
budou uzpůsobena pro průjezd
motorového vozidla. Takto může
volič hlasovat ve středu ve voleb­
ním týdnu (6. října) od 8 do 17
hodin.

■ Hlasování v pobytovém zařízení
sociálních služeb, které bylo uza­
vřeno ­ pokud krajská hygienická
stanice nahlásí uzavřená zařízení
na svém území krajskému úřadu,
ten do nich vyšle speciální komisi
pro hlasování. Takto hlasovat
bude možné od čtvrtka (7. října)
volebního týdne od 8 hodin do
pátku volebního týdne (8. října)
do 18 hodin.

■ Hlasování do zvláštní přenosné
volební schránky ­ pokud volič
v nařízené karanténě či izolaci
nemůže využít drive­in hlasování,
může do čtvrtka volebního týdne
(7. října) do 20 hodin oznámit
krajskému úřadu, že žádá příjezd
speciální komise pro hlasování
s přenosnou volební schránkou.
Toto hlasování bude probíhat od
pátku volebního týdne (8. října)
od 8 hodin do soboty volebního
týdne (9. října) do 14 hodin.

Zvláštní způsoby hlasování budou
zajišťovat v rámci jednotlivých krajů
speciální hlasovací komise složené ze
tří osob jmenovaných ředitelem pří­
slušného krajského úřadu; také sčítání
takto odevzdaných hlasů provede
zvláštní sčítací komise u krajského
úřadu. Umístění volebních stanovišť
a kontakty na krajské úřady pro zažá­
dání o zvláštní přenosnou volební
schránku zveřejní krajské úřady 15
(umístění), resp. 10 (kontakty) dní
před prvním dnem voleb. 

Hygienicko­protiepidemická opa­
tření při hlasování ve volebních míst­
nostech

Při hlasování ve volebních místnos­
tech, a v celém průběhu voleb, je nutno
důsledně dodržovat platná a doporu­
čená hygienicko­protiepidemická
opatření.

Ing. Petr Ullrich ■
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NENECHAVCI BY POTŘEBOVALI DOSTAT ZA VYUČENOU!
Určitě jste si všimli, jak se město snaží

pečovat o veřejnou zeleň. Všichni obdi­
vujeme na jaře kruhové křižovatky a stře­
dový pás na Masarykově třídě
v Orlové­Lutyni. Lidé, kteří letos zavítali
do staré Orlové, zase mohli nechat oči na
kousku nádherně rozkvetlé louky s motýl­
ky, včelkami i čmeláky. Zaujaly je i roz­
kvetlé tulipány či narcisky na Starém
náměstí a obdiv získaly i obnovené záho­
ny plné růží podél Zámeckého parku.

„Těšily nás radostné komentáře lidí
jak na sociálních sítích, tak i při osob­
ních setkáních. Chceme vrátit část zele­
ně tam, kde bývala v minulosti. Proto
ty vysázené záhony růží a proto i ta roz­
kvetlá louka,“ vysvětluje místostarost­
ka Bc. Naděžda Kubalová a dodává:
„nejvíce to ocenili obyvatelé staré Orlo­
vé, kteří vnímali, že jim chceme zpří­
jemnit životní prostředí.“ S tím souhlasí
i vyjádření devětašedesátileté paní Jar­
ky, která patří ke starousedlíkům Orlo­

vé­Města. „Bydlím tu celý život. Za ta
léta se to tu neskutečně změnilo. Zažila
jsem prudký rozvoj města, málem jeho
zánik a dnes jakousi snahu o obnovu.
Málokdo si tento vývoj uvědomí. Když
ale vykvetla ta krásně barevná louka,
chodila jsem kolem a pokaždé se na
chvíli zastavila a kochala se. Připomí­
nalo mi to mládí, protože kdysi bylo
tolik květů snad na každé louce. A těch
motýlů! Nádhera. Mám radost i z těch
růží podél Zámeckého parku. Začíná
se tu nejen vracet život, ale zlepšuje se
i kvalita života v této části města,“ kon­
statovala ještě před časem paní Jarka.

Louka sice odkvetla, a jak prozradila
místostarostka Naděžda Kubalová, plá­
nuje se její rozšíření o loučku, kde dříve
stávala historicky známá Harenda. Aco
se týče záhonů růží? Tak tady se před­
vedli nenechavci a vysazené růže
i s kořeny vyryli a odnesli si je domů.
Celý spodní záhon je zničený. Přijde

vám to normální? To, co lidem dělalo
radost, bezcitně ukradli. „Já bych jim
ruce přerazila,“ zlobí se paní Žofie ze
Zimného dolu. Bylo to tu moc pěkné.
Nechápu, jak to někdo může ukrást.
Vždyť to ukradl nám všem.“

Je to neskutečné a naprosto bezohled­
né. „Místo toho, abychom všichni táhli
za jeden provaz, a snažili se o to, aby
město, ve kterém žijeme, bylo co nej­
hezčí a žilo se nám tady dobře, tak se
mezi námi najdou lidé, kterým nic není
svaté,“ podotkla místostarostka Kuba­
lová.

Orlované, ruku na srdce, fakt chcete
žít ve městě, kde se všechno pěkné zni­
čí? Ve městě, kde se vykradou květiny
ze záhonů, zničí dětské prvky na nauč­
né stezce a vyhazuje se nábytek
k popelnicím? Neměli bychom si všeho
pěkného vážit, mít z toho radost a potě­
šení?

(NC) ■

BABÍ LÉTO NA CESTÁCH…
Takový byl název jednoho z projektů

Ježíškových vnoučat od Nadačního fon­
du Českého rozhlasu, do kterého se náš
domov, Dům seniorů „POHODA“,o.p.s.,
úspěšně přihlásil a obdržel tak finanční
dotaci ve výši 11.720 Kč. 

Tato podzimní výzva byla směřována
na uspořádání výletu do přírody, kamkoli
si budou klienti přát a nesla příznačný
název „Babí léto na cestách“. Určit cíl
a náplň projektového dne nebyl pro naše
klienty žádný problém, a tak jsme 9. září

zamířili do Zoologické zahrady Ostrava.
Akce se zúčastnili klienti Domova,
zaměstnanci, ale rovněž rodinní přísluš­
níci. 

Díky slunečnému počasí jsme se mohli
kochat krásou přírody po celý den a nasá­
vat vůni suchých listů a mokré hlíny při­
cházejícího podzimu. Opět jsme se
přesvědčili, že živá příroda je pro naše
klienty inspirující a má moc pozitivně
ovlivňovat jejich psychiku. Celý den se
nesl v duchu přátelství, uvolnění a dobré

nálady. Naše procházka byla zakončena
v místní restauraci Saola, kde si přišly
na své i chuťové pohárky zúčastněných. 

Závěrem bychom chtěli ještě jednou
poděkovat Nadačnímu fondu Českého
rozhlasu – Ježíškova vnoučata a připojit
motto, které je výstižné pro náš projek­
tový den: „Musíme si dát práci, dívat se
na všechno tak, jako bychom to viděli
poprvé. Když otevřeme oči, každý den
se stane zážitkem.“

Hana Třasková ■



7

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

NEJSTARŠÍMI VETERÁNY BYLI TATRA12 SPORT AARDIE
TM 500 Z ROKU 1929

Rekordní účastí se může pochlubit letošní ročník SRAZU
AUTO­MOTO VETERÁNŮ, který se uskutečnil první záři­
jovou neděli ve staré Orlové. Organizátoři ze Spolku Vác­
lavka odvedli obrovský kus práce. Zorganizovat tak
náročnou akci, kdy vlastně do poslední chvíle netuší, kolik
jim přijede účastníků, vyžaduje nejen poctivou přípravu,
ale i pevné nervy a kus předvídavosti.

Tentokrát návštěvníci obdivovali více než 270 veteránů,
z nichž bylo 150 automobilů a 120 motocyklů. Bylo jich
tolik, že se někteří nevešli na Staré náměstí a museli zapar­
kovat poblíž. „Covidová pandemie způsobila, že jsou lidé
hladoví po takovýchto akcích. Stará auta i motocykly lákají
snad všechny generace. Velmi významnou roli tu hraje
i počasí, což se dopředu vůbec nedá odhadnout. Kdyby prše­
lo, tak mnozí majitelé ani nevyjedou z garáže,“ vysvětluje
Mgr. Martin Sliwka z organizačního štábu. 

Nutno připomenout, že Sraz auto­moto veteránů se v Orlo­
vé uskutečnil už podesáté. První ročník byl trošku nesmělý,
ale ukázal, že je to skvělý nápad. Další ročníky byly vyda­
řené, nicméně ten letošní byl dokonalý. „Samozřejmě, že
z toho máme radost, ale rádi bychom tuto akci posunuli na
vyšší level. Chtělo by to rozšířit program o doprovodné
akce, prodloužit délku srazu, více myslet i na děti, případně
zkvalitnit ozvučení“, vyjmenovává plány do budoucna Mar­
tin Sliwka. Zájem o spolupráci se Spolkem Václavka už
projevila i starostka sousední Doubravy, kde si to účastníci
cestou z Orlové zamířili. Věřme, že pomocnou ruku nabídne
i mateřská Orlová. (NC)

NEDĚLE VE ZNAMENÍ POHYBU ZA ZDRAVÍM 
Nádherný slunečný den, skvělá atmosféra, hezký lesopark,

vynikající organizace a spousta lidí, kteří si přišli zpříjemnit
volný den a udělat něco pro své zdraví. Co víc si přát!

„V neděli 12. září proběhla od 14 hodin v prostoru letního
kina v Orlové celoměstská akce „Pohybem za zdravím“.
Jako každý rok si účastníci mohli vybrat jednu ze tří tratí ­
běh na 6 kilometrů, chůzi na 2 km a cyklojízdu na 9,3 km,“
vysvětluje Bc. Tomáš Siekiera z úseku sportu, dotací a zdra­

vého města a dodává: „V letošním roce jsme ve spolupráci
s organizátory GRACIA ČEZ­EDĚ přidali i závod GRACIE
junior ve třech kategoriích.“

A tak se na start zábavného závodu GRACIA ORLOVÁ
junior postavily orlovské cyklistické naděje ve třech kate­
goriích 3 až 5 let, 6 až 8 let a 9 až 12 let. Čekala je kilometrová
trať po stezkách našeho krásného lesoparku. Každý z pěta­
třiceti dětských účastníků si odnesl pěknou medaili a vyhod­
noceni byli tři nejlepší z každé kategorie.

Ani v jednom případě nešlo o rekordy, ale o účast, zábavu
a trošku pohybu. „Celkový počet účastníků byl 273, z toho
60 cyklistů, 16 běžců, 197 chodců a 35 účastníků závodu
juniorské GRACIE,“ konstatuje Tomáš Siekiera. Nutno
dodat, že účast byla za poslední léta rekordní, i když mohla
být ještě lepší.

„Je tak krásně,“ pochvalovala si pětašedesátiletá Jarka,
která se na pěší trať vypravila s o deset let starším manželem.
„Šli jsme pěkně pomalu, procházkou. Bylo to moc pěkné.“
S dcerou i vnučkou v kočárku se zúčastnila osmačtyřicetiletá
Zdeňka. „Chlapi připravují doma grilování a my se šly projít.

pokračování na straně 8
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Musím pochválit organizátory, mají to pěkně připravené,“
uvedla Zdeňka. „Jen tak“ se na start dostavili dva kamarádi
s koloběžkami. „My jsme o ničem nevěděli, přišli jsme
náhodou. Chtěli jsme se po cestičkách lesoparku projet, ale
když už jsme tu, tak se zúčastníme,“ smál se třináctiletý
Kuba.

Nechyběl ani Orlovský dědek, tentokrát v podobě lázeň­
ského šviháka na památečním velocipedu, s pestrobarevnou
kyticí vpředu a s připnutým puntíkatým deštníčkem vzadu.
„Ani letos jsem nemohl chybět. Letos nebudu běhat, ale
pojedu na kole. Přece jen, už mi není dvacet,“ usmíval se
muž, který se ve svém úctyhodném věku účastní řady spor­
tovních akcí v rámci republiky. Jen tak dál, pane Lysku!

POHYB ZA ZDRAVÍM je akcí, která v našem městě ply­
nule navázala na Běh Terryho Foxe. Připomeňme si, že Běh
Terryho Foxe byl celosvětovou sportovní událostí, pořáda­
nou na počest kanadského atleta Terryho Foxe, který one­
mocněl rakovinou, a byla mu amputována jedna noha.
S umělou nohou běžel v roce 1980 takzvaný Maraton naděje
– za 143 dnů uběhl 5 382 km přes celou Kanadu. Chtěl
vybrat 25 miliónů amerických dolarů na výzkum léčby rako­
viny. V srpnu 1981, krátce po smrti Terryho Foxe, uspořádal
kanadský podnikatel Isadore Sharp, jehož čtvrtý syn též
zemřel na rakovinu, první ročník Běhu Terryho Foxe Výdělek
věnoval na výzkum boje proti rakovině. V roce 2002 se již
tato událost konala v 53 zemích světa.

Po roce 1989 se tento běh začal konat také v České repub­
lice. Do roku 2007 probíhal pod původním názvem, poté
byl přejmenován na Běh naděje. Nadace Terryho Foxe
v Torontu totiž neumožnila české straně akci dále pořádat,
neboť zavedla pro mezinárodní běhy pravidla, kterým nebylo
možné vyhovět, pořadatelé si měli mj. zajistit pojištění odpo­
vědnosti za škody ve výši milionu kanadských dolarů (téměř
20 milionů korun). (NC) ■

dokončení ze strany 7

Dobrovolníky s kytičkami v ulicích potkáte od středy
29. září do neděle 3. října. 



9

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Je skvělé, když se lidé dokáží domluvit a dělají si navzájem
radost. Takto pěkně to funguje mezi Klubem seniorů ze Zim­
ného dolu a Lady klubem. Senioři si naplánovali návštěvu
expozice Generála Laudona v Novém Jičíně a nabídli volná
místa děvčatům z Lady clubu. Ta s radostí přijala a všichni
společně prožili nádherný den.

„Nový Jičín je nádherné město s historií. Klub seniorů
tam měl objednány dvě komentované prohlídky. Zavítali
jsme do prvního patra Infocentra, kde je expozice výroby
klobouků a ve druhém patře expozice Generála Laudona.

Byly jsme nadšené a po prohlídce se doslova vrhly na klo­
bouky, které jsme si mohly vyzkoušet,“ popisuje předsed­
kyně Lady clubu Marie Prášilová a dodává: „Miluju
klobouky. Sama jich mám doma pět, které ráda nosím
a vždycky je vhodně střídám. Tentokrát jsem si zkoušela
spíše sportovní kloboučky, kolegyně upřednostnily spole­
čenské.“

Jak Marika přiznala, je jí líto, že móda klobouků už není
to, co kdysi. „Když vidím na ulici ženu nebo muže v klo­
bouku, jsem přesvědčena o tom, že je právě ten klobouk
dělá elegantnějšími a šarmantnějšími. Klobouk má své kouz­
lo. Vyzařuje z něho jakási noblesa,“ usmívá se Marika.

Další komentovaná prohlídka se uskutečnila na náměstí
v Novém Jičíně. „Dozvěděli jsme se o historii města, zjistili,
že každý tamní dům má svoje dějiny. Náměstí je čtvercové
a lemuje ho pěkné podloubí. Skvostný je i kostel Nanebevzetí
Panny Marie,“ nadšeně popisuje paní Prášilová.

Velké poděkování za tuto „výpravu za poznáním“ patří
Klubu seniorů ze Zimného dolu v čele s Františkem Kaniou.
„Jsme moc rádi, že nás vzali s sebou a uvítali bychom, kdyby
nás přibrali i příště. Moc a moc jim za všechno děkujeme.
Je to parta skvělých lidí,“ zdůrazňuje šéfka Lady klubu. 

(NC) ■

ČLENKY LADY KLUBU SI ZKOUŠELY KLOBOUKY

V ULICÍCH BUDOU
DOBROVOLNÍCI S BÍLOU
PASTELKOU

Sjednocená organizace
nevidomých a slabozra­
kých ČR, z. s. Orlová­
Havířov informuje, že ve

dnech 11. až 13. října proběhne 22. ročník celonárodní
veřejné sbírky „Bílá pastelka“. Symbolická bílá pastelka
připomíná bílou hůl, která není jen znakem slepoty, ale
hlavně symbolem aktivního a důstojného života nevido­
mých.

Sbírka podpoří služby, díky nimž mohou nevidomí a těžce
zrakově postižení vést co nejvíce plnohodnotný život.

V tyto dny můžete v ulicích Orlové, v okolních městech
a obcích potkat dobrovolníky v bílých tričkách, kteří vás
za příspěvek 30 Kč odmění bílou pastelkou. Je možno přispět
také bezhotovostně prostřednictvím QR kódů, umístěných
přímo na kasičkách nebo na plakátech ke sbírce. Dobro­
volníci budou vybaveni zapečetěnou kasičkou, jmenovkami
s plnou mocí a na požádání předloží osvědčení o konání
sbírky.

Výtěžek sbírky se využije na služby pro zrakově postižené
občany, volnočasové aktivity, sociálně právní poradenství
a mimo jiné i na výcvik vodicích psů, odstraňování orien­
tačních a informačních bariér a časopis pro zrakově posti­
žené. Všem ochotným dárcům předem děkujeme.

Anna Kožinová a Květa Hrudnaková
OO SONS Orlová-Havířov ■

MAMOLOGICKÁ PÉČE V ORLOVÉ

V minulých dnech došlo k rozšíření mamologické péče
v nemocnici Karviná­Ráj a Orlová. Chirurgické oddělení
pod vedením primáře MUDr. Zdeňka Vojkůvky rozšiřuje
své mamologické pracoviště. Vedoucí lékařkou mamocentra
je špičková lékařka MUDr. Jiřina Heroková, která společně
se svým týmem zajišťuje mamologickou péči v nemocnici
Karviná­Ráj a v Orlové. 

A kde mamologické pracoviště najdete? V prostorách
chirurgické ambulance v Karviné­Ráji a v Orlové. Objed­
návky na tel. č.: 731 209 550 nebo e­mailem: mamokarvi­
na@nspka.cz.

Ordinační doby mamologických poraden: 
■ Nemocnice Karviná­Ráj:

Pondělí 15:00–18:30, MUDr. Jiřina Heroková
Čtvrtek 9:00–14:00, MUDr. Kristina Klimszová,
MUDr. Michaela Huťanová

■ Nemocnice Orlová:
Čtvrtek 13:00 ­ 15:00, MUDr. Hana Sikorová

(NC) ■
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V minulém čísle Orlovských novin jsme pod titulkem
PROMĚNA ORLOVÉ V POSLEDNÍCH PADESÁTI
LETECH zveřejnili moc pěkný článek Jaroslavy Chmelkové.
Věděli jsme, že naše čtenáře tento článek zaujme, ale netušili
jsme, že vyvolá i reakce, které se objevily na webových
stránkách města. 

„Vážená paní Chmelková, Váš článek byl vynikající.
Obsahoval všechno, o čem my starousedlíci mluvíme.
Vzpomínáme, jak stará Orlová byla nádherná. Děkuji za
krásný článek,“ napsala paní Juchelková.

„Zdravím, připojují se k paní Juchelkové. Také jsem
nadšená článkem od paní Chmelkové.

V Orlové jsem od svých čtyř měsíců roku 1964. Orlová
byla kouzelná, stála jen 1. etapa, všude byla příroda. Stará
Orlová byla obchodní zónou. Pamatuji osobní vlaky přes
město, nadchod nad kolejemi, trhy pod kostelem, jarmar­
ky, kde boty byly i po 5 korunách. 

Zároveň mě naštvalo zrušení bezdoplatkových zón,
zase to odnesou slušní lidé,“ doplnila 

Dagmar Ruislová.

Nejen článek paní Chmelkové zaujal naše čtenáře. „Chtěla
bych reagovat na článek v Orlovských novinách pod titulkem
„FIALKA JE MŮJ ŽIVOT“ a zároveň poděkovat majitelce
a celému týmu Fialky. Jelikož peču domácí dorty, a zákazníci
žádají fotky na jedlý papír, který se ve Fialce tiskne, jsem
velice spokojená, jak je paní majitelka velice ochotná mi
foto upravit a vytisknout. Prodavačky mě vždy velice krásně
a s úsměvem obslouží. Jsem maximálně spokojená a děkuji.
Přeji hodně úspěchů!“ přeje FIALCE Pavlína Procházková.

Čtenářům Orlovských novin za tyto postřehy moc děku­
jeme a budeme moc rádi, když na naše články budou i nadále
reagovat. Nataša Cibulková ■

RÁDI ZVEŘEJŇUJEME

DĚTSKÉ RYBÁŘSKÉ ZÁVODY 
Místní organizace Českého rybářského svazu opět pořá­

dá dětské rybářské závody, tentokrát o Pohár starosty
města Petřvaldu. Zveme všechny malé rybáře ve věku do
15 let na závody, které se uskuteční 25. září od 7 hodin
na Malém Balatonu. Ceny si odnesou všichni rybáři, takže
neváhejte! Roman Owczarzy, 

radní města Orlová a člen výboru ČRS MO ■
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Letošní tábor YMCA Orlová se konal ve Spálově. Tábora
se zúčastnilo 21 dětí a 9 vedoucích. Děti byly rozděleny do
4 týmů a nazývaly se tým Slimáci, tým Smečka a smečkaři,
tým Smatheri a tým KLEŠ, což byl zkratka. Celý název
tohoto týmu byl doslova Krutí Lavičkoví E ­ Špioni. Názvy
týmů si účastníci tábora vymysleli sami. A my oceňujeme
jejich kreativitu. Skvělá práce! 

Téma tábora bylo dobytí města Jericha. Jedná se o příběh
z Bible, kdy Jozue dostal od Boha pokyny k jeho dobytí.
Zdi města Jericha padly poté, co Izraelité pochodovali kolem
městských hradeb jednou denně po dobu šesti dnů. Sedmý

den měli obejít město sedmkrát a nakonec měli všichni
válečníci zakřičet válečný pokřik. Při tomto pokřiku se zdi
Jericha zhroutily, válečníci vtrhli do nechráněného města
a zničili ho.

Děti měly možnost vyzkoušet si pod dohledem vedoucího
rozdělat oheň, pracovat se dřevem, poznávat bylinky anebo
se přiučit Morseovu abecedu. Nechyběli ani bobříci mlčení
a hladu, za které táborníci získávali body. 

Na táboře jsme si užili aktivitu malování na trička a výbor­
né bylo také opékání párků a hermelínů na ohni. Koupali
jsme se v řece a nevynechali ani bojovku. 

Nejzábavnější byla hra Demonstrace. Děti byly rozděleny
na demonstranty a policisty, demonstranti se museli držet
rukama a policisté je museli od sebe oddělit. Další skvělou
hrou byla hra, kdy táborníci byli rozděleni na týmy a v kaž­
dém týmu byli 3 útočníci a 2 obránci. Útočníci a obránci
hráli mezi sebou rozstřel v podobě hry Kámen, nůžky, papír.
Cílem této hry bylo, že útočníci museli obránce porazit.
Pokud se jim souboj nepovedlo vyhrát, museli útočníci po
kolena do vody. Dále jsme hráli hry jako Liščí ocásky a mno­
ho dalších.

Všichni jsme si tábor moc užili a doufáme, že příští rok
se opět sejdeme minimálně ve stejném počtu!

Touto cestou bychom chtěli poděkovat městu Orlová
a Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy ČR za finanč­
ní podporu, bez které bychom nemohli tábor uskutečnit. 

Nikola Niesytová, YMCA Orlová ■

DOBYTÍ MĚSTA JERICHA VE SPÁLOVĚ 

Dohromady deset nových multimediálních učeben v těchto
dnech vzniká na pěti orlovských základních školách. Žáci
ze škol K. Dvořáčka, Školní a Mládí se mohou těšit na nej­
modernější učebny jazyků a přírodních věd, žáci ze škol
U Kapličky a Ke Studánce získají rovněž nové jazykové
učebny a k tomu venkovní přírodovědné učebny. Do všech
nově vybudovaných učeben bude bezbariérový přístup, včet­
ně zajištění bezbariérovosti sociálního zázemí. 

Cílem této investice v hodnotě bezmála 19 milionů korun
je zvýšení kvality vzdělávání v pěti školách zřizovaných
městem, v nichž se dohromady vzdělává zhruba 2 200 žáků.
Kvalitní zázemí pro výuku, které žákům umožní využívat
interaktivní prvky a moderní výukové materiály i pomůcky,
podpoří znalost cizích jazyků, přírodních věd a digitálních
technologií.

„Projekt řeší především nedostatečnou infrastrukturu pro
výuku cizích jazyků a přírodních věd, kdy zapojené školy
v některých případech disponují učebnami, které slouží
výuce od 80. či 90. let minulého století, přičemž od té doby
nebyly v těchto učebnách realizovány žádné zásadnější úpra­
vy. Tyto učebny tak už zcela neodpovídají aktuálním náro­
kům na moderní multimediální výuku vybraných předmětů,
která klade důraz na interaktivitu, názornost, aplikace teorie
do praxe a podobně,“ přiblížila význam projektu vedoucí

odboru rozvoje a investic
Ing. Martina Szotkowská.

V praxi to vše znamená,
že žáci se mohou těšit na učebny s novými stoly, židlemi
a dalším nábytkem, počítači se zajímavými výukovými pro­
gramy, interaktivní tabulí, novým osvětlením a elektrickými
roletami, které umožní snadné a rychlé zatemnění. Rovněž
altány s kapacitou 30 žáků nabídnou vše, co je k hodině pří­
rodopisu na čerstvém vzduchu potřeba. 

Projekt je spolufinancován z Integrovaného regionálního
operačního programu. 

Andrea Vargová ■

ORLOVŠTÍ ŠKOLÁCI SE MOHOU TĚŠIT
NA NOVÉ, SUPER MODERNÍ UČEBNY
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VEŘEJNÉ BRUSLENÍ JE JIŽ
V PLNÉM PROUDU 

Už je to tady. Od začátku měsíce září se na orlovském
zimním stadionu opět bruslí. Vzhledem k velkému zájmu
v předešlých letech, je opět do programu zařazeno i veřejné
bruslení s hokejkami. Pro ty, kteří ještě váhají, zda se bruslení
věnovat, máme několik motivačních poznatků. 

Během bruslení si zvyšujeme kapacitu plic, ale také posi­
lujeme rovnováhu a koordinaci. Je důležité vědět, že brus­
lením zatěžujeme velké svalové skupiny, především stehenní,
hýžďové a zádové svaly. Aktivně tedy i posilujeme lýtkové,
holenní, trapézový a deltový sval. Pro ty, kteří chtějí snížit
tělesný tuk a zároveň zpevnit svalstvo, je bruslení vhodnější
než například běh a cyklistika. Bruslení je aktivita, která
nám dává pocit volnosti, a dokonce podle psychologické
studie, právě um bruslařského pohybu vede ke zvýšení sebe­
vědomí. Ještě váháte? Těšíme se na vás.

Bližší informace o termínech a časech veřejného bruslení
jsou zveřejněny na našich webových stránkách v programu
ledové plochy. (SMO) ■

MODERNIZACE PŘEDÁVACÍ
STANICE 

PLAVÁNÍ POJIŠTĚNCŮ RBP
Po delší přestávce je tady opět možnost využití bez­

platného plavání pojištěnců RBP. Od září až do konce
listopadu letošního roku si můžete přijít užít hodinu zdar­
ma, a to vždy v sobotu od 10 do 11 hodin. Těšíme se na
vás.

Městská akciová společnost SMO dokončuje moder­
nizaci předávací stanice PS 20, umístěné na ulici Na výslu­
ní na 5. etapě, která zásobuje teplem pro vytápění a ohřev
teplé vody domy č. 1271–1277. Účelem modernizace je
náhrada starého potrubí současně se snížením ztrát a zvý­
šením účinnosti systému tím, že teplá voda je dopravována
pouze 2 trubkami do nově vybudovaných domovních
předávacích stanic v bytových domech. 

Jedná se o letošní největší investiční akci střediska
tepelného hospodářství SMO, na které intenzivně celé
léto pracují jak dodavatelské firmy, tak pracovníci údržby
SMO tak, aby vše bylo připraveno do zahájení topné sezó­
ny 2021/2022. (SMO) ■
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STARTUJEME BEZPEČNĚ NA ZŠ MLÁDÍ 

Školní poradenské pracoviště připravuje každoročně na
začátek školního roku adaptační program s aktivitami pro
třídní kolektivy, s názvem Startujeme bezpečně s celoročním
tématem “Tváří v tvář“… opět spolu ve škole, oprášíme
staré známé zásady slušnosti a zdravé komunikace. 

První školní den třídní kolektivy s učitelem pořádají setkání
formou komunitního kruhu s důrazem na psychosociální
pohodu. Poté se žáci s učiteli zapojují do aktivit na podporu
bezpečného klimatu ve škole, a opět si připomínají školní
řád a seznamují se s hygienickými pravidly. 

V dalších dnech žáci pracují s novým školním zápisníkem,
který jsme vytvořili, a kde si budou celý školní rok zapisovat

domácí úkoly, důležité informace a doplňovat sebehodno­
cení. V každé třídě mají žáci za úkol vyvěsit Chartu třídy,
ve které si žáci stanovují svá pravidla, která budou celý
školní rok dodržovat. Dále si žáci volí třídní samosprávu,
jako součást žákovské samosprávy.

Děkujeme všem třídním učitelům za pečlivou přípravu
a organizaci začátku školního roku 2021/2022. Věříme, že
první dny strávené společně upevní vzájemné vztahy mezi
žáky i kolegy, a motivují k dalšímu učení a spolupráci.

Mgr. Lucie Walová
výchovná poradkyně ZŠ Mládí ■

NEZAMĚSTNANOST JAKO NA HOUPAČCE
V průběhu srpna se stav uchazečů o zaměstnání ve srov­

nání s červencem snížil. Ke konci srpna bylo na kontaktních
pracovištích v našem okrese evidováno 14 631 uchazečů
o zaměstnání. Jejich počet byl o 68 osob nižší než na konci
předchozího měsíce, ve srovnání se stejným obdobím minu­
lého roku vyšší o 995 osob. Z tohoto počtu bylo 13 949
uchazečů ve věku 15–64 let, což je o 83 osob méně než na
konci předchozího měsíce. Ve srovnání se stejným obdobím
minulého roku byl jejich počet vyšší o 877 osob.

V evidenci bylo 6 652 žen, které se podílely na celkovém
počtu uchazečů 45,5 %. Ve srovnání s předchozím měsícem
se tento stav zvýšil o 42 žen a meziročně se zvýšil o 366
osob.  

Ke konci tohoto měsíce bylo evidováno 371 absolventů
škol všech stupňů vzdělání a mladistvých, jejichž počet
stoupl ve srovnání s předchozím měsícem o 32 osob a ve
srovnání se stejným měsícem minulého roku byl nižší o 21
osob. Na celkové nezaměstnanosti se podíleli 2,5 %. 

V průběhu měsíce bylo nově zaevidováno 1 016 osob.
Do evidence přišlo také 21 osob samostatně výdělečně čin­
ných. Nově bylo nahlášeno 243 volných pracovních míst,
ve srovnání s předchozím měsícem jejich počet stoupl o 61
míst a v meziročním srovnání se počet snížil o 11 míst. 

Ke konci srpna bylo k dispozici 1 432 volných pracovních

míst. Na jedno volné pracovní místo připadalo v průměru
10,2 uchazečů. Volných pracovních míst pro absolventy
a mladistvé bylo registrováno 366, na jedno volné místo
připadl cca 1 uchazeč této kategorie. 

Nejvíce volných míst bylo v profesích zedník, kamnář,
dlaždič, řidič nákladních automobilů, všeobecné sestry
bez specializace, pracovníci ostrahy, lékaři specialisté,
kuchaři, instalatéři a číšníci. (NC) ■
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DO PAMĚTNÍ KNIHY MĚSTA ORLOVÉ BYLI ZAPSÁNI NOVÍ
OBČÁNCI. GRATULUJEME A PŘEJEME JEN TO NEJLEPŠÍ! 
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KDE NÁS NAJDETE • Podlesní 2332, 735 41 Petřvald

inzerujte
v ORLOVSKÝCH NOVINÁCH

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Josef Sedlák (49 let, Jakartovice), Věra Koláčková (71 let,
Orlová­Lutyně), Stanislav Tlołka (73 let, Orlová­Město),
Josef Turánek (56 let, Orlová­Lutyně), Antonín Ptak (73
let, Orlová­Lutyně) a Jiří Jurdin (88 let, Rychvald).
Všem blízkým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

■ NABÍZÍM chvilku odpočinku a relaxace z pohodlí
vašeho domova. Stačí jen teplá a studená voda, lavorek
na namáčení nohou, malý ručník a dobrá nálada.
Mobilní pedikúra Katka. Tel. 734 332 170

■ PODLAHOVÉ KRYTINY, levné a kvalitní. 
KOBERCE­BOHUMIN.CZ. 1. máje 714, 
Bohumín­Skřečoň 

ŘÁDKOVÁ INZERCE

■ VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci,
i poškozené, případně celé pozůstalosti. 
PLATÍME HOTOVĚ, přijedeme. Děkujeme za nabídku.
Tel.: 602 796 422
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 20. září jsme vzpomněli 1. smutné
výročí úmrtí našeho milovaného manžela,
tatínka, švagra a dědečka
pana Petra PLÍHALA
z Orlové­Lutyně. S láskou a úctou
vzpomínají manželka Vanda, syn Tomáš
s rodinou a dcera Romana s rodinou.

Navždy zůstaneš ve vzpomínkách
a v srdcích těch, kteří Tě měli rádi.

Dne 1. října vzpomeneme 5. smutné výročí
úmrtí
pana Jaroslava STAŠE.
Vzpomeňte s námi. Manželka Jarka, dcera
Pája, syn Ráďa a vnoučata Aleček, Vikina
a Vojtíšek..

Dne 1. října vzpomeneme nedožitých 80 let
pana Josefa GŘIBKA
z Orlové­Poruby.
Zároveň dne 27. října si připomeneme
2. výročí jeho úmrtí. S láskou a úctou
vzpomíná syn Bedřich a vnuci Patrik a Martin.

Osud pokynul… Opustil jsem ty, kteří mne
milovali, a zanechal jsem zde všechno, pro
co jsem žil a měl rád.

Dne 2. října vzpomeneme 1. výročí, kdy
nás navždy opustil můj manžel
Milan STANIEK.
Kdo ho znal, vzpomene, kdo ho měl rád,
nezapomene. Stále vzpomínají manželka,
sestra, dcery Lenka a Radka s rodinami
a další příbuzní.

Odešla, jak si osud přál, ale v našich
srdcích žije dál.

Dne 1. října vzpomeneme nedožité
75. narozeniny a 13. června jsme vzpomněli
8. smutné výročí, kdy nás tragicky opustila
paní Danuše STEINDLBERGEROVÁ.
S láskou a úctou vzpomíná bratr Stanislav
s manželkou Helenou a celou rodinou.

Stále to bolí, nezapomeneme.

Dne 3. října vzpomeneme 1. smutné výročí,
kdy nás navždy opustila naše drahá
maminka, babička a prababička
paní Jiřina KVAŠŇÁKOVÁ.
Kdo jste ji znali, vzpomeňte. S láskou
a úctou vzpomínají děti Karin, Jaroslav
a Kamila s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 19. září 2021 oslavila krásné životní
jubileum
paní Anna ORŠULÍKOVÁ
(RAKOČÍOVÁ).
Naše drahá maminko, přejeme Ti k tvému
krásnému životnímu jubileu pevné
zdravíčko a ať jsi pořád takové naše
usměvavé sluníčko. Dcera Romana a Šárka
s rodinami, vnoučata Přemek, Vít, Patrik,
Katka, Ondra, Michaela a pravnoučátko
Alex.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 30. září 2021 oslaví
paní Lidmila FILIPOVÁ
významné životní jubileum.
Milá maminko, k Tvým krásným
70. narozeninám Ti přejeme pevné zdraví,
hodně lásky, štěstí, spokojenosti a radosti
z dětí i vnoučat. Ať jsi tady s námi veselá
ještě po mnoho let. Z celého srdce přejí
dcery Ludmila a Zdeňka a syn Pavel
s rodinami.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 6. října 2021 oslaví své životní
jubileum 90 let
paní Milada MALCHAROVÁ.
Milá maminko, do dalších let Ti ze srdce
přejeme hlavně pevné zdraví, štěstí a stálý
úsměv. Toto přání Ti posílají Antonie, Jan
a Miloslav s rodinami.
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Osmnáctého září se Den města Orlové slavil také spor­
tovně. V našem sportovním areálu se v rámci oslav usku­
tečnilo hned několik klání. Tím největším byl bezesporu
dlouho očekávaný start hokejové sezóny naší MSK U21,
který v letošní sezóně nastoupil do Krajské ligy mužů. 

Tým složený prioritně z mládežníků doplnili v úvodním
utkání také zkušení borci v čele s Davidem Turoněm nebo
Jirkou Pavlátem. Prvním soupeřem Orlové byli HC Rožnov
pod Radhoštěm. Pořadatelé si připravili pro hráče a fanoušky
překvapení v podobě nových mantinelových poutačů a nád­
herného nového středového kruhu se znakem MSK. 

Jak už bývá zvykem, první utkání je tak trošku slavnostní,
a tak slavnostně proběhlo i zahajovací buly. Toho se zhostil
starosta města Orlové Mgr. Miroslav Chlubna s dcerou,

PRVNÍ UTKÁNÍ HERNĚ SKVĚLE, ALE BEZ BODOVÉHO ZISKU 
a aby vše získalo punc mezinárodnosti, třetím vhazujícím
byla delegátka z partnerského města Crikvenica paní Vesna
Samsa Car. 

A konečně ke hře. Ta se bohužel pro Orlovou nevyvíjela
nijak příznivě hned od začátku utkání. Domácí inkasovali
hned tři góly, a to ještě na tabuli nesvítilo ani 12 odehraných
minut. Bohudík přišla odpověď z hole obránce Petra Pytlíka
ke stáhnutí skóre. Na tu však reagoval hned soupeř již
čtvrtým gólem v čase 14:01. Do kabin se odcházelo Orlové
velmi hořce za stavu 2:4, kdy ještě v závěru snížil náš Filip
Macurák. Druhá třetina vypadala z pohledu domácích velmi
odlišně od prvního dějství. Obě mužstva zahájila vynikající
hru v obraně, a tak třetina byla výrazně gólově chudší.
Naštěstí v týmu MSK U21 zapojili svou hru i ti zkušení.
Tvrdou střelou od modré propálil gólmana David Turoň
a ustavil stav po druhé třetině na 3:4. 

Poslední třetina byla ukázkou dramatu na ledě. Krásný hokej
na obou stranách lehce pošramotily faulové okamžiky, které
však měly pro Orlovou příznivější vyústění. V54. minutě z pře­
silovky srovnal skóre utkání na 4:4 Přemysl Pohl. Byla vidět
na klucích snaha o převrat v utkání a získání cenného vítězství,
to však zastavil gól Rožnova v 57. minutě. Trenér Filip Štefanka
ještě v závěru zkoušel hru bez brankáře, ale ani ta již Orlové
nevyšla a soupeř vsítil závěrečnou branku do odkryté sítě. Dra­
vost týmu byla znát. Kluci odvedli skvělou práci na ledě,
bohužel bez bodového zisku. Zápas to však byl pro divácké
oko velmi přívětivý a byl předzvěstí, že orlovský fanoušek se
má v letošní sezóně na co těšit. MSK U21 vs. HC Rožnov pod
Radhoštěm 4:6 (2:4, 1:0, 1:2).

Ing. Michal Kozák ■

Minulých 14 dní bylo doslova nabitých fotbalovými pří­
běhy, ve kterých jsme prožívali radost či smutek, euforii
nebo zklamání, ale to všechno k této nejmasovější, a asi
i k nejkrásnější hře na naší planetě, patří. Takže pěkně od
začátku. 

■ FK Slavia Orlová - Krnov 1:5
Na toto utkání chtěli Slavisté co nejdříve zapomenout.

Hosté je přehrávali ve všech fotbalových dovednostech a jen
branka Dominika Renty na 1:3 byla jediným světlým okam­
žikem Slavistů. Po těžkém výprasku od jednoznačného favo­
rita soutěže se vydali svěřenci trenéra Diviny na daleký
výlet do Břidličné, která také dost hlasitě mluví o postupu.
Po příjezdu a přátelském pohovoru s místním „bossem“
Ludvou Zifčákem (ano, pamětníci vědí o kom je řeč!) jsme
si oba postěžovali na velký počet absencí. On přiznal 5,
jenže sestava Slavie byla v tomto utkání vybrakovaná, jak
v této sezoně nikdy. Do autobusu nenastoupili Botur, Malík,
Vybíral, Derik, Hruška, Stebel, Zolman, a to Maleňák se
zraněným lýtkem vydrží max. 20 minut.

Je asi hodně pravdy na rčení, že neštěstí a smůla semkne
družstvo k mimořádnému výkonu. Atoto se stalo v Břidličné! 

FOTBALOVÉ OKÉNKO BRÓNKA SCHIMKE 
■ Břidličná - Slavia 2:3 (0:0)

Takové nasazení a bojovnost jsem od našich kluků dlouho
neviděl. Domácí byli fotbalovější, dobře kombinovali, jenže
vše končilo na pozorné obraně dirigované Peťou Buchvald­
kem a Tomem Věčorkem. A když k tomu přišly smrtonosné
brejky vedené ve velké fazóně hrajícím Honzou Nowinskim,
začalo být veselo. Nejdříve čerstvý třicátník (Nowinski)
předložil před branku Zdenku Zachovi nabídku, která se
neodmítá. Chvíli na to poslal do brejku Dominika Rentu,
ten byl faulován, ujal se exekuce pokutového kopu, a do
třetice jeho úprk po křídle korunoval do poloopuštěné branky
Renta. Přišly i chvíle smůly. Zranil se Jatangadzidis. Domácí
skórovali po nešťastné teči Martina Papugy, který také za
chvíli opustil pro zranění hřiště, do vlastní sítě. Ještě se
snažili zdramatizovat zápas, kdy proměnili vymyšlenou
penaltu, jenže heroický výkon Slavistů byl oceněn 3 body!
Nedá mi, abych nevyjmenoval borce, kteří mi v této sezoně
udělali největší radost. Buček ­ Papuga (66. Jurček), T. Večo­
rek, Buchvaldek,  Kondziolka ­ Kadlíček, Zach, Hanusek,
Nowinski ­ Jatagandzidis (55. Maleňák), Renta.

pokračování na straně 20
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■ Dorost na vítězné vlně
Dorostenci si před sezonou řekli, že letos nemíní hrát

v krajské soutěži nějaké druhé housle a vzali to pěkně od
podlahy. Nejdříve vyprovodili Příbor tenisovým kanárem
(6:0), kdy se 3x trefil Vojta Kadlíček a po gólu si připsali
Kuba Motloch, Marek Korta a Kristián Bartoš. Na hřišti
Interu Petrovice, se také radovali z vítězství 1:3, kdy po
brance Danka Słowika se dvakrát trefil Vojta Kadlíček.
V tabulce jsou zatím svěřenci trenérů Ondry Matušíka a Fran­
ty Pejchala na bronzové příčce.

■ Žáci na střídačku…
Ne, že bych kluky žákovské vystrkával na střídačku, ale

výkony v této kategorií jsou opravdu jako na houpačce,
a vše záleží na tom, jak se sejde ročník. To našim starším
žákům se bohužel nesešel. Odchod Robina Řezáka do Kar­
viné, kde paradoxně více zápasů odehrál, než odchytal, nejde
zacelit. Před trenéry Honzou Hanuskem aAdamem Malíkem
je spousta práce. A navíc trefili na Kozlovice, které v této
soutěži nedostaly ani branku. Po Orlové to již neplatí, protože
prohru 1:14 korigoval Maxim Adamčík. Ve Fryčovicích to
bylo již veselejší. O první bod za remízu 4:4 se brankově
podělili dvěma zářezy Patrik Pecha a Denis Bílý. Další ven­
kovní zápas ve Frenštátě již tak dobře nedopadl a prohru
4:2 mírnili Patrikové Pecha a Neumann. Kluci nastupují
k zápasům většinou v sestavě: Niki Flaszas­Adam Kondělka,
Kuba Adámek, Kuba Lhotský, Patrik Neumann, Domin
Babečka, Patrik Pecha, David Tlolka, Mates Bugel, Enrico
Slazyk, Denis Bílý, Maxim Adamčík, David Kopel, Domin
Hodes, Vojta Stankuš.

■ To mladším žákům se ročník sešel
Doma pomstili Kozlovice za výprask starším 9:1 brankami

Kuby Adámka 3, Radima Horváta 2, Matesa a Marka Pyt­
likových, Dominika Hodesa a Davida Kopla po 1. Ve Fry­
čovicích zabodovali vítězstvím 0:2, kdy se trefili David
Kopel a Tobiáš Teichman. Jedinou vrásku na usměvavé tváři
trenéra Tomáše Stankuše svěřenci způsobili ve Frenštátě,
kde podlehli domácím 8:2. Branky jak ve Fryčovicích stříleli
Kopel a Teichman. V sestavě mladších žáků najdeme spoustu

podobností se staršími: Niki  Flaszas – Vojta Stankuš, Marek
Sandrík, Danek Tomica, Radim Horvát, Dominik Hodes,
David Kopel, Marek Pytlík, Tobiáš Teichmann, Jiří Peter,
Danek Strbačka, Honza Svatý, Kuba Adámek.

■ A teď festival branek
Starší přípravka, vedená Lumírem Kalembou a Radimem

Pytlíkem, vstoupila do soutěží impozantně. Nejdříve rozbili
Záblatí 9:2, brankami Patrika Sendžo 4, všeuměl Jirka Hašek
se z pozice brankáře trefil 2x  a zbývající branky si zapsali
Vašek Koch, Tomík Szabo a Kuba Matlák. V dalším kole
zajížděli na horký trávník bohumínského Bosporu a po
urputném souboji díky brankám Aleše Matuška, který se
trefil 5 krát, zvítězili 6:8. Výsledek doplnili  Jirka Hašek,
Patrik Sendžo a Vojta Lorenc. Domácí duel s Hepem Petřvald
9:4 byl již o něco klidnější. Střelecky se tentokrát zaskvěli
Tomáš Szabo 3, Patrik Sendžo a Vašek Koch 2, Jirka Hašek
a Aleš Matušík po 1 brance. Tento týden ještě kluci stihli
naložit Slovanu Havířov 8:3.

■ Překvapení v podání těch nejmladších
Když si před sezonou trenéři Robert Schimke a Aleš

Neuvald lámali hlavu, s kým to vůbec budeme hrát, tak se
jim po prázdninách sesypalo hráčů, že si teď málem nevědí
rady. Je pravdou, že pro většinu noviců byl a je míč překva­
pením, ale je věcí trenérů ukázat jim, kam vlastně ta mičuda
patří. Hned po prvním zápase v Lutyni 3:23 nečekali, že to
půjde tak lehce. No, ale když máš v kádru Nikolase Pechu,
který rozvlnil sít 13x a Šimona Mokroše 6x, tak to jde.
I v dalším zápase s Dětmarovicemi 16:9, se oba střelci zapsali
14 brankami. Počáteční obavy zmizely. 

■ Mezi ženami (no, možná děvčátky…) 
Jsou nejmladší „dorostenky“.  Dorostenky možná jen

pojmenováním, protože za družstvo hrající 3. dorosteneckou
ligu nastupují ve většině starší žákyně. Možná i proto
v prvním zápase s Bezměrovem (farmou Olomouce), se svě­
řenkyně trenérky Pavly Podstawkové cítily jako v „Jiříkově
vidění“. Výsledek 0:17 mluví sám za sebe. 

Další zápas v Havířově také nedopadl dobře 13:2, ale his­
toricky první branku za „dorostenky“ vstřelila v 39. minutě
Bára Kvasnicová a další přidala Gabka Válková.

pokračování ze strany 20
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■ Na závěr to nejpěknější…
Bez 17 dnů, celé dva roky, čekaly naše ženy na vítězství

v divizi (především kvůli přestávky COVID). Již v prvním
domácím zápase měly k tomu velice blízko. Věřovice byly
jistě soupeřem ke zdolání, jenže neproměňování i těch nej­
větších příležitostí se vymstilo v poslední minutě, kdy děvčata
z Věřovic si zakřičela goooool! A zde začíná ten nádherný

příběh, který může psát jen fotbal. 29. 9. 2019 v posledním
vítězném zápase orlovských děvčat se trefila Lucka Michen­
ková. Přišlo 12. září 2021 a zápas v Kopřivnici, kdy již v 6.
minutě Lucka Michenková vstřelila vítězný gól. Mezitím
přivedla na svět nádherného klučinu Maxe, který již málem
cupitá za mamkou po hřišti. Za mamkou, která ukazuje všem,
že jde mít v lásce nejen vlastního syna, ale i fotbal!

ORLOVÁCI, POJĎTE PODPOŘIT MĚSTO
V PLAVECKÉ SOUTĚŽI!

Město Orlová se každoročně účastní Plavecké soutěže
měst, kterou pod patronací Českého olympijského výboru
vyhlašuje nově Česká asociace Sport pro všechny. Letos se
uskuteční již 30. ročník této plavecké soutěže. 

Akci pořádá město Orlová, odbor městských financí a škol­
ství ve spolupráci s Městským sportovním klubem Orlová,
komisí pro zdravou Orlovou, Komisí pro sport a Klubem
plaveckých sportů Mládí Orlová. Plavecká soutěž měst se
uskuteční ve středu 6. října na krytém bazénu v Orlové­
Lutyni v době od 6:00 do 19:00 hodin.

Plavecké soutěže se mohou zúčastnit jednotlivci, rodiny
a všichni zájemci bez rozdílu věku, přičemž vstup na krytý
bazén je bezplatný. Podmínkou je uplavat 100 m jakýmkoliv
způsobem.

Vstup je samozřejmě ZDARMA a každý účastník získá
účastnický list s výhodami pro sportovní vyžití v našem
městě.

Čekají poháry a diplomy, všechny další zúčastněné bazény
dostanou diplom.

Bc. Tomáš Siekiera ■



22

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Rok utekl jako voda a náš horolezecký oddíl vyrazil jako
každý rok na letní lezecké soustředění. Letos jsme se vypra­
vili na Vysočinu do Milov, kde jsme měli objednané uby­
tování v penzionu kousek od Milovského rybníku. V sobotu
3. července jsme vyrazili vstříc novým lezeckým výzvám
a dobrodružství. Cesta na Vysočinu je opravdu nádherná.
Krajina vás neskutečně nadchne a pohltí, a tak už cestou
jsme vymýšleli, kam všude musíme jít a co vidět. Po příjezdu
na ubytování jsme okamžitě vybalili věci a už jsme všichni
netrpělivě stáli před budovou, abychom vyrazili prozkoumat
Drátník, který jsme chtěli zdolat. Cesta ke skalám byla stále
do mírného kopce a trvala 20 minut, ale nikomu to nevadilo.
Po obhlídce a prozkoumání jsme nadšeně seběhli zpět do
kempu a po večeři se těšili na zítřejší první den ve skalách. 

V neděli nás po probuzení čekalo nádherné počasí, a tak
jsme nelenili a po ranní rozcvičce a snídani vyrazili. Na Orlí
stěně jsme se potkali s kamarády z karvinského oddílu, kteří
zde už lezli, a tak jsme se vypravili kousek dál, ke Zbojnické
věži. Trenéři natáhli nádherné čtyři cesty a nechybělo ani
slaňování a procvičování uzlů. Naši nejmenší se opravdu
činili a ani jednu z natažených cest nevynechali, vše nádherně
vylezli. Starší začali pokukovat i po komínu a ploché stěně
na Opičí a Kosé věžce a vymýšleli, jak by je vylezli. Jelikož
nás už tlačil čas, dohodli jsme se, že se sem zítra vrátíme
a nové cesty vyzkoušíme. Po návratu a večeři nás čekaly
venkovní hry, do nichž jsme se zapojili úplně všichni, i dospě­
lí.

Na druhý den jsme opět plni očekávání a nadšení vyrazili
na Drátník. Cesta s lany na zádech a veškerou výbavou nám
do stoupajícího kopce dala v horkém počasí zabrat. Po pří­
chodu se natáhly nové cesty a k tomu se přidaly i ty, které
měly vyhlídnuté starší děti. Po nezbytných přípravách a bez­
pečnostních zkouškách jsme začali lozit. Musím říct, že i ty
obtížné cesty naše děti zvládaly skvěle, a i přes první malé
neúspěchy to nevzdávaly. Bylo úžasné sledovat jejich boj
s cestou a odhodlání zvítězit. I když se nepodařilo složitou
cestu všem vylézt, odměny a pochvaly se dočkali úplně
všichni a s úsměvem na tváři jsme se vraceli zpět.

V úterý jsme se rozhodli, že vyrazíme na turistiku, aby­
chom si od lezení odpočinuli. Počasí nám přálo, a tak jsme
se vypravili na nejznámější a oblíbené turistické místo, na
Devět skal (836,3 m). Tento nejvyšší vrchol Žďárských
vrchů jsme si nemohli nechat ujít. Cestou jsme trhali borůvky,
poznávali hmyz a nechyběla ani užovka či malé žabičky,
které hledaly cestu do rybníka. Výlet to byl opravdu pove­
dený a po příchodu do kempu nás čekala Hanka s překva­
pením v podobě melounu, který jsme s chutí snědli.

Další den patřil opět lezení. Čekala nás Orlí stěna, která
byla první den obsazena. Opět byl výstup ke skalám náročný,
ale to už k tomu patří. Po příchodu trenéři namysleli čtyři
nádherné cesty a šli je nachystat. Ostatní se připravovali
nebo procvičovali si uzlové dovednosti. Za chvilku byly

cesty připraveny a začalo se lozit. Každá cesta byla přes
30 m dlouhá, a tak bylo lezení opravdu náročné na výdrž.
Skála však nabízela krásné možnosti úchytů a stylu lezení.
Naši mladší se nenechali zastrašit a všichni do jednoho na
vrchol vylezli. Opravdu neskutečná podívaná a hrdost v nás
pomocných a hlavních trenérů byla, když se každý svěřenec
dostal na vrchol skály. Překonaný strach a únava se před
očima začaly ztrácet a v každém z nich jsme mohli vidět
radost, sílu a vítězství. Po odlezení všech cest se starší děti
učily s trenéry, jak se cesty ruší a vše si i vyzkoušely. Ostatní
pomalu balili.

V noci na čtvrtek nás zastihly silné bouřky a počasí se
hodně zhoršilo. Na skály jsme nemohli, a proto jsme rozhodli
navštívit umělou lezeckou stěnu v nedalekých Pardubicích.
Zde jsme strávili celý den a stálo to za to. Po návratu jsme
si odpočinuli a po večeři děti čekala příprava na Horala,
který se bude konat v září nedaleko Brna. Trenéři pojali pří­
pravu v podobě hledání pokladu, a tak nebyla nouze o zába­
vu. Prusíkování, zdravotní dovednosti, drytooling, překážky
či uzly daly některým zabrat, ale nakonec všichni vše zvládli
a sladký poklad našli. V noci opět přišly silné bouřky a nám
bylo jasné, že následující den na Čtyři Palice, kde jsme chtěli
lézt, nebudeme moci jít. Bohužel počasí nám nepřálo.

SOUSTŘEDĚNÍ V MILOVECH:
LEZCI ZVLÁDLI ORLÍ STĚNU



23

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Ráno bylo okolí promočené, skály mokré a lezení nemož­
né. Tak jsme se rozhodli připravit dětem dvou etapovou
bojovou hru s fáborky a opékání špekáčků. Dopoledne trenéři
nachystali 1. etapu, která se odehrávala v okolí penzionu.
Děti se popraly s hlavolamy, ochutnávkou poslepu, zdvihy,
překážkami, zdravoťárnou, aj. Pak už se chystal oheň na
slíbené špekáčky. Po obědě se pletly náramky a dospělí
zatím připravili 2. etapu hry. Pak se vyrazilo po skupinkách
dle mapy za splněním všech nachystaných úkolů, a že jich
nebylo málo. Cesta vedla lesem směrem na Čtyři palice
a všechny čekalo 10 úkolů. Hra nás tak pohltila, že jsme
málem nestihli večeři, ale naše rychlá spojka vše vyřešila
a večeři nám posunula. A tak jsme si i přes nepřízeň počasí
den užili.

V sobotu nás už čekala cesta domů. A protože jsme včera
nemohli vyrazit na Čtyři palice, rozhodli jsme se, že se
cestou zpět stavíme v Brně, a zalozíme si na umělé Hudy
stěně. Parádní nápad! Každý si vyzkoušel lezení v převisu,
boulder a spoustu dalších cest. Není divu, že cestou zpět
všichni, kromě řidičů, spali. Toto soustředění bylo opravdu
povedené, a i když nám ne vždy počasí přálo, všichni jsme
si ho užili a už teď se těšíme na to další.

Dalibor Hroch ■

Máte děti či vnoučata? Chtějí se naučit bruslit? Pak není nic
snadnějšího, než je přihlásit do Krasobruslařského klubu
v Orlové. „Rádi naučíme děti od tří let, holky i kluky se pohy­
bovat na ledě. Výuka probíhá hravě a zábavně pod vedením
zkušených trenérů. Děti dokonce nemusí mít ani vlastní brusle,
my jim je zapůjčíme,“ vysvětluje šéftrenérka Věra Kramná.

Jediné, co děti musí mít s sebou, je vhodné oblečení na led,
nejlépe termo oblečení nebo rolák a punčochy, teplé ponožky,
legíny nebo šusťáky, lehkou bundu nebo vestu, rukavice a čepi­
ci. Zkrátka, na ledě je zima.

Kdy a kde? Každé úterý v 16:30 hodin na Zimním stadionu
Orlová. 

Kontakt: tel.: 732 866 409, Fcb: Kraso Orlová, e­mail: kkor­
lova@seznam.cz

(NC) ■

BRUSLÍME S RADOSTÍ

Sportovní klub Slezan Orlová uspořádá v sobotu 23. října
v 9 hodin ve sportovní hale GOA Orlová turnaj smíšených
družstev pro veřejnost. Složení družstva – minimálně jedna
žena na hřišti.

Přihlásit se můžete: rekreacnivolejbal@seznam.cz.
Termín přihlášek do 15. října. 
Kontakt: tel. č. 604 675 571.

(JD) ■

TURNAJ VE SMÍŠENÉM
VOLEJBALU OPĚT
V ORLOVÉ



e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cze-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz
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